

Мониторинг средств массовой информации

23 июня 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
23.06.2022 На Уральском компрессорном заводе связали задержки зарплаты с санкциями и СВО	4
22.06.2022 Работники радиозавода «Полёт» говорят о сокращении зарплат и проблемах с поставками запчастей	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
22.06.2022 Свердловские рабочие бегут на другой завод из-за задержки зарплат. "Не платят третий месяц"	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
23.06.2022 Под угрозой увольнения в Томской области находятся 370 человек.....	6
22.06.2022 Tikkurila объявила об уходе с российского рынка	7
22.06.2022 В каких отраслях в ближайшее время начнутся массовые увольнения: в группе риска строители и мебельщики	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
23.06.2022 Представительство паспортно-визового сервиса МВД РФ аккредитовано в Узбекистане	8
22.06.2022 В ГД внесли законопроект упрощенного получения гражданства РФ в Прибалтике.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
23.06.2022 Выходные 1 января и 8 января в 2023 году будут перенесены на 24 февраля и 8 мая - Минтруд.....	9
22.06.2022 Опыт работы волонтером не следует зачислять в трудовой стаж, считают в СФ	9
22.06.2022 Почти 700 тыс. человек в РФ состоят на учете в центрах занятости - Котяков	9
22.06.2022 В Минтруде подтвердили увеличение субсидии за найм работников.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
23.06.2022 Уходящие из России компании не нарушают права работников, заявил Роструд	10
23.06.2022 348 работников «Уральского компрессорного завода» частично получили долги по зарплате	11
23.06.2022 348 работников «Уральского компрессорного завода» частично получили долги по зарплате	11
23.06.2022 Кабмин расширил эксперимент по выдаче разрешений в упрощенном формате	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
23.06.2022 Сети магазинов «Строительный двор» объявлено предупреждение о недопустимости нарушения трудового законодательства	12
23.06.2022 Компанию «Спецдорремстрой» оштрафовали за травмированную работницу.....	12
23.06.2022 В Уфе молодой парень получил увечья при покраске здания	12
23.06.2022 Разорвало ёмкость и убило сварщика: расследование несчастного случая в Засвияжье завершено	13
22.06.2022 Трагедией закончились учения на судне, следовавшем в порт Новороссийска	13



22.06.2022 В Уфе рабочий погиб, упав с 15-метровой высоты	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
23.06.2022 СМИ узнали, когда пенсии неработающих пенсионеров могут вырасти на треть.....	14
23.06.2022 Деньги на почву: использование маткапитала могут расширить на покупку земли	14
23.06.2022 Все в семью.....	16
23.06.2022 Учителя резко отзвались на отклонение закона о повышении им зарплат	17
22.06.2022 Минфин России предложил ограничить налоговые вычеты при увольнении.....	18
22.06.2022 Размер пособия в рамках социального контракта увеличат	19
22.06.2022 Карелова предложила заняться трудоустройством населения адресно	20
22.06.2022 Матвиенко поддержала идею о накоплении выходных для родителей детей-инвалидов	20



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

23.06.2022

На Уральском компрессорном заводе связали задержки зарплаты с санкциями и СВО

Руководство Уральского компрессорного завода заявило, что долги по зарплате перед рабочими появились из-за специальной военной операции на Украине.

Как сообщил генеральный директор УКЗ Денис Тасаков, из-за СВО предприятия, с которыми сотрудничал завод, попали под санкции.

"У них зависли деньги в санкционных банках на спецсчетах. У некоторых были экспортные контракты, за которые они не могут получить деньги, плюс курс валют практически в убыток всех приводит. Соответственно, эти предприятия не рассчитываются с нами. Мы маленькие и оказались последними в этой цепочке", - цитирует руководителя ЕАН.

По словам Тасакова, предприятие пока не выплатило зарплату частично за апрель и май, но уже сегодня рабочие получат деньги за апрель, а тем, кто не бастует, заплатят полностью. Топ-менеджер добавил, что "все должны понимать ситуацию".

"В Великую Отечественную войну никто не спрашивал про зарплату, а у нас гособоронзаказ, и он сейчас под угрозой срыва. Люди погибают, и это, мне кажется, важнее. А сейчас все такие умные стали, забастовки у нас! Хотя не выходит на работу 50 человек, а коллектив - 370", - заявил Денис Тасаков.

По его словам, завтра руководство организует встречу с сотрудниками, на которой расскажут, как предприятие будет выходить из кризисной ситуации.

Ранее рабочие предприятия в Екатеринбурге заявили, что им уже несколько месяцев задерживают зарплату. Сообщалось, что заявления в **трудовую инспекцию** и администрацию не помогли, после чего люди объявили забастовку и не вышли на смену.

Накануне Следственный комитет возбудил дело о невыплатах на Уральском компрессорном заводе. По данным ведомства, долги перед сотрудниками составляют более 20 млн рублей.

<https://www.nakanune.ru/news/2022/06/23/22662893/>

22.06.2022

Работники радиозавода «Полёт» говорят о сокращении зарплат и проблемах с поставками запчастей

Введённые против России санкции из-за специальной военной операции на Украине отразились на работе челябинских оборонных предприятий. Работники старейшего в регионе челябинского радиозавода «Полёт», входящего в состав компании «Росэлектроника» госкорпорации «Ростех» и выпускающего продукцию для отечественного авиапрома, рассказали «Октагон.Урал» о том, что предприятие с мая перевело часть сотрудников в режим неполной занятости - теперь они получают две трети заработной платы. По словам работников, с августа завод может перейти на **неполную рабочую неделю**. Однако официально в компании «Росэлектроника» отрицают наличие каких-либо проблем на своём предприятии.

Челябинский радиозавод «Полёт» является стратегическим оборонным предприятием, специализирующимся на выпуске и модернизации аппаратуры и средств системы управления воздушным движением, навигации и посадки на аэродромах и авианесущих кораблях, аппаратуры систем противовоздушной обороны и средств связи.

В базе данных «Коммерсанть КАРТОТЕКА» опубликованы финансовые результаты предприятия только за 2019 год. Тогда чистая прибыль предприятия выросла более чем в два раза, до 114 млн рублей.

После того как в феврале 2022 года Россия объявила о проведении специальной военной операции на Украине, радиозавод «Полёт» наряду с двумя другими южноуральскими оборонными предприятиями («НПО



«электромеханики» из Миасса и верхнеуфалейский завод «Уралэлемент») попал под санкции США и Евросоюза, подразумевающие запрет на продажу, поставку, передачу или экспорт товаров или технологий.

Работники завода говорят о том, что после введения ограничений у предприятия начались проблемы в связи с прекращением поставок деталей из-за рубежа.

«С мая текущего года на радиозаводе ввели режим, по которому работники получают две трети заработной платы. С августа по декабрь нас обещают перевести на четырёхдневную рабочую неделю. Это связано с нехваткой импортных комплектующих после введения санкций - например, авиационных подшипников».

Сотрудник радиозавода «Полёт»

В компании «Росэлектроника» изданию заявили, что информация о переводе персонала челябинского радиозавода «Полёт» в режим 2/3 заработной платы, а также сведения о введении с августа 2022 года режима простоя не соответствуют действительности:

- В настоящий момент предприятие работает в обычном режиме, заработка плата выплачивается сотрудникам в полном объёме.

Такой же позиции придерживается пресс-служба «Полёта»:

- Мы не можем говорить о возможном **сокращении рабочей недели** как о состоявшемся факте. Работодатель может делать определённые процедуры, для того чтобы подготовить какие-то юридические изменения в режим работы предприятия. Но введёт ли он это, если, условно, речь идёт об августе, то в августе и будет известно.

Однако в «Росэлектронике» добавили, что «на заводе идёт активная работа по замене иностранных комплектующих на аналоги отечественного производства»:

- Это не одномоментный процесс. Руководством предприятия прорабатываются все пути бесперебойной поставки комплектующих, - сообщили в холдинге.

Эксперты допускают, что у предприятий этой отрасли могут возникнуть проблемы из-за антироссийских санкций.

- Введённые рядом стран ограничения коснулись разных сторон деятельности отечественных предприятий. Им нельзя получить иностранное финансирование, существенно ограничено или полностью запрещено сотрудничество с ними. Нельзя покупать их продукцию, запрещено поставлять продукцию им, включая оборудование и комплектующие. Санкции негативно сказываются на финансовом состоянии компаний, ограничивают их международную деятельность, так как есть риск вторичных санкций против их иностранных партнёров, которые продолжают сотрудничать с ними, - заявил «Окtagon.Урал» ведущий эксперт управляющей компании «Финам Менеджмент» Дмитрий Баранов.

По мнению аналитиков инвестиционной компании «Фридом Финанс», из сложившейся ситуации есть только один выход, заключающийся в том, что всю импортную продукцию в виде сырья, комплектующих и других ресурсов для оборонных предприятий или предприятий с двойным назначением необходимо импортозамещать. Пока будут создаваться российские предприятия для этой цели, нужно искать импортные аналоги в других странах.

Дмитрий Баранов считает, что пострадавшим предприятиям может потребоваться помочь государства в виде различных льгот, предоставления государственных гарантий для привлечения заёмного финансирования, поддержки экспорта продукции на новые рынки.

- Государство может взять на себя часть расходов предприятия, что положительно скажется на его финансовом состоянии, - заключил эксперт.

https://chelyabinsk.octagon.media/ekonomika/rabotniki_radiozavoda_polet_govoryat_o_sokrashhenii_zarplat_i_problemax_s_postavkami_zapchastej.html



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.06.2022

Свердловские рабочие бегут на другой завод из-за задержки зарплат. "Не платят третий месяц"

Работники сразу нескольких цехов Уральского компрессорного завода (Екатеринбург) заявили о переходе на Уральский завод гражданской авиации (УЗГА) после скандала с **невыплатой зарплаты** за апрель-май 2022 года. Как рассказали URA.RU сотрудник компрессорного завода, перейти на авиационное предприятие пытаются десятки человек.

"За последние недели с двух цехов уволились десятки человек, люди перестали верить обещаниям руководства, **зарплату не платят** уже третий месяц. Мои коллеги из седьмого цеха пытаются устроиться на УЗГА, там условия намного лучше. Те, у кого направление работы не смежно с авиационным заводом, идут на более мелкие предприятия, но предпочтение отдают именно этому заводу", - рассказал URA.RU.

Информация о **забастовке сотрудников УКЗ** из-за **долгов по зарплате** появилась в СМИ 8 июня. Тогда URA.RU сообщало, что руководство завода задерживает выплаты с октября 2021 года. По словам начальника одного из цехов, у завода накопились многочисленные долги и перед поставщиками инструментов и запчастей.

URA.RU направило запрос в пресс-службу УЗГА. На момент публикации ответа не поступило.

При этом на УЗГА уже месяц активно ищут сотрудников на различные должности. В мае URA.RU сообщало, что авиационный завод разместил на платформе по поиску работы HeadHunter свыше 170 вакансий меньше чем за месяц по всей стране. На данный момент от УЗГА размещено 75 открытых вакансий в Екатеринбурге. В начале мая Минпромторг выделил уральскому заводу средства на завершение производства самолета "Байкал". Стоимость контракта составляет почти 3,5 млрд рублей, срок окончания работ - ноябрь 2024 года.

<https://m.ura.news/news/1052563782>

СОКРАЩЕНИЯ

23.06.2022

Под угрозой увольнения в Томской области находятся 370 человек

Под угрозой увольнения в Томской области находятся 370 человек, из них 201 может выйти на рынок, рассказала на совещании по вопросам оплаты труда и занятости населения в СФО заместитель губернатора Томской области по социальной политике Алена Левко в четверг.

"Под угрозой **увольнения** заявлено 370 **работников** из 77 организаций, из них, предположительно, на рынок выйдут порядка 201 человека. Если посмотреть, то это связано в первую очередь с изменением организации принципов работы - это либо автоматизация, сокращение штата, связанные с изменением производства", - отметила Левко.

Она также добавила, что в простое на данный момент находятся 48 человек, из них большая часть трудоустроены в магазинах розничной торговли, в частности в Adidas. В отпуске без сохранения зарплаты - 37 человек.

В службе занятости в Томской области на сегодня зарегистрированы 6 320 человек, при этом на 100 вакансий на рынке труда региона приходится 45 человек.

<https://tass.ru/obschestvo/15007929>



22.06.2022

Tikkurila объявила об уходе с российского рынка

Финский производитель краски и лаков Tikkurila объявил об уходе с российского рынка. В компании заявили, что рассматривают продажу бизнеса в РФ или другие варианты «контролируемого выхода». Tikkurila приняла решение об уходе, потому что не может устойчиво работать даже на минимальном уровне, объяснили в компании. Финский концерн пришла в Россию ещё во времена СССР.

Финский производитель краски и лаков Tikkurila объявил об уходе с российского рынка. В компании заявили, что рассматривают продажу бизнеса в РФ или другие варианты «контролируемого выхода». Tikkurila приняла решение об уходе, потому что не может устойчиво работать даже на минимальном уровне, объяснили в компании. Финский концерн пришла в Россию ещё во времена СССР.

После начала военной спецоперации на Украине Tikkurila продолжала «продавать минимальное количество товаров, достаточное для получения необходимого количества местной валюты, чтобы платить зарплату работникам». Об этом говорится в заявлении на сайте компании. Кроме того, финский концерн перестал сотрудничать с российскими государственными структурами и авиационной отраслью.

«Поскольку мы не сможем работать устойчиво даже на минимальном уровне, мы приняли решение уйти из России. Варианты - либо продажа бизнеса, либо другой контролируемый выход», - сообщили в финской компании.

Tikkurila ранее называла Россию стратегическим для себя рынком. Торговля началась ещё в советский период, а первый завод появился в 1995 году. Сейчас продукция Tikkurila в России производится на двух заводах в Петербурге, а логистические центры находятся в Петербурге, Копейске Челябинской области, Новосибирске и подмосковных Мытищах. По собственным данным, продукция Tikkurila продавалась более чем в 5000 торговых точек по всей России.

Ранее об уходе из России объявил ретейлер IKEA. Заводы и производство продадут другому владельцу, а **сотрудников** ждёт **увольнение** по соглашению сторон. В IKEA объяснили, что не могут продолжить работу в РФ из-за зарубежных санкций и нарушений в логистике.

<https://secretmag.ru/news/tikkurila-obyavila-ob-ukhode-s-rossiiskogo-rynka-22-06-2022.htm>

22.06.2022

В каких отраслях в ближайшее время начнутся массовые увольнения: в группе риска строители и мебельщики

В ближайшее время сотни тысяч человек могут остаться без работы. «Комсомольская правда» назвала сферы, где будет больше всего сокращений. «По разным оценкам, потенциальных «иностранных» безработных в России от 350 тысяч до 450 тысяч человек», - пояснил проректор Финансового университета при Правительстве РФ Александр Сафонов.

Он отмечает, что на иностранных предприятиях, уходящих из России, стороны сейчас приходят к соглашению с компенсацией для работников. Основной приток безработных Сафонов прогнозирует в сентябре и октябре.

Рисуют быть **уволенными** и **работники**, занятые в сфере грузоперевозок. Не многие компании смогут перестроиться на внутренние перевозки.

Специалисты строительной отрасли также в списках на сокращение. На эту сферу повлияло нежелание людей покупать недвижимость из-за высокой ставки по ипотеке, а также общее увеличение цен на строительные материалы.

Мебельное производство оказалось в зоне риска. Некоторые компании работали с иностранцами, а теперь они ушли с рынка. Например, компания «Аскона» производила миллион матрасов для IKEA. Новых покупателей для таких объемов найти сложно.



Продавцы автомобилей могут в ближайшее время остаться без работы. С одной стороны рынок переориентировался с Европы на Азию, но с другой люди не спешат садиться за руль.

Кроме этого, сотрудники кинотеатров оказались в зоне риска. В беседе с «Комсомольской правдой» Сафонов сообщил, что в ближайшее время 50 тысяч работников сферы потеряют работу.

<https://fedpress.ru/news/77/society/3040269>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.06.2022

Представительство паспортно-визового сервиса МВД РФ аккредитовано в Узбекистане

Представительство ФГУП "Паспортно-визовый сервис" (ПВС) МВД России получило аккредитацию для работы в Узбекистане, сообщает в четверг информационное агентство "Дуне" узбекистанского МИД.

В декабре 2020 года агентство по внешней **трудовой миграции** при министерстве занятости и трудовых отношений Узбекистана подписало соглашения с ПВС и государственным бюджетным учреждением "Многофункциональный миграционный центр" Москвы. Документы, в частности, предусматривают открытие фронт-офисов миграционных центров в Узбекистане.

"В консульско-правовом департаменте МИД представителю ФГУП "ПВС" МВД России Олегу Костюку было вручено официальное свидетельство об аккредитации при МИД данного предприятия", - говорится в сообщении.

Министерство занятости и трудовых отношений Узбекистана взаимодействует с ПВС в рамках пилотного проекта по привлечению в РФ 10 тысяч строителей из Узбекистана, напомнили в "Дуне".

Костюк заверил, что представительство намерено не только активно участвовать в пилотном проекте, но и организовать предоставление широких услуг для граждан Узбекистана, добавили в агентстве.

В октябре прошлого года премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление о запуске пилотной программы по ввозу 10 тысяч **трудовых мигрантов** из Узбекистана на стройки в Россию. Для работы на стройках уже были отобраны более 6 тысяч узбекистанцев. В соответствии с пилотной программой ряд процедур оформления разрешительных документов на право работы в РФ перенесены в Узбекистан. В частности, это медицинское освидетельствование мигрантов, тестирование и вакцинация "Спутником Лайт", а также проверка на запрет въезда в Россию. Все затраты лягут на заказчиков.

Соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для временной работы на территории РФ было подписано 5 апреля 2017 года. По официальным данным узбекской стороны, на 1 января 2022 года в РФ работали более 1 миллиона узбекистанцев, или 67,3% от общего числа граждан страны, находящихся на заработках за рубежом. В январе-марте оргнабор снизился в 3,7 раза по сравнению с аналогичным периодом 2021 года, до 2,2 тысячи граждан. Между тем, по данным опроса, проводимого агентством, 59% опрошенных граждан Узбекистана, временно работающих на территории РФ, пока не планируют возвращаться домой, несмотря на возникшие трудности на рынке труда в России.

РИА Новости. Все Новости

22.06.2022

В ГД внесли законопроект упрощенного получения гражданства РФ в Прибалтике

Законопроект об упрощенном получении гражданства РФ для жителей прибалтийских стран внесла на рассмотрение в Госдуму партия «Справедливая Россия - За правду», сообщается 22 июня на сайте нижней палаты парламента.

В законопроекте предлагается ввести для граждан Латвии, Литвы и Эстонии упрощенную процедуру получения российского гражданства, которая уже используется для граждан Украины и Молдавии.



То есть в случае принятия законопроекта, граждане Прибалтики смогут подать заявление на гражданство РФ, если у них есть вид на жительство в России, без обязательного срока проживания в РФ.

В пояснительной записке к законопроекту отмечается его экономическая целесообразность. «Принятие данных поправок способствует приросту общей численности населения России, увеличит количество населения трудоспособного возраста, особенно необходимого в эпоху развития импортозамещения в России. Кроме того, положительным образом отразится на пополняемости бюджетов, на снижении потоков **трудовых мигрантов**», - сказано в документе.

Также отмечается, что за последние несколько лет спрос на получение российского гражданства существенно вырос. Так, в 2020 году российское гражданство получило 656 тыс. человек, что на треть больше, чем в 2019 году. В 2021 году гражданами России стали 735 тыс. человек.

Авторы законопроекта объяснили повышенной спрос антироссийской политикой в западных странах, в том числе и в примкнувшей к ним Прибалтике.

<https://rossaprimavera.ru/news/47ac9c81>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.06.2022

Выходные 1 января и 8 января в 2023 году будут перенесены на 24 февраля и 8 мая - Минтруд

Выходные 1 и 8 января в 2023 году перенесут на 24 февраля и 8 мая, сообщили в четверг в телеграм-канале **Минтруда** России со ссылкой на соответствующий проект постановления.

"Выходные 1 января (воскресенье) и 8 января (воскресенье), совпадающие с нерабочими праздничными днями, переносятся на 24 февраля и 8 мая соответственно", - говорится в сообщении.

ТАСС - Российские новости

22.06.2022

Опыт работы волонтером не следует зачислять в трудовой стаж, считают в СФ

Спикер Совфеда Валентина Матвиенко считает, что опыт работы волонтером не следует зачислять в трудовой стаж, для добровольцев можно предусмотреть другие меры поддержки, возможно, учитывать как практику студентам.

В ходе заседания Совфеда сенатор Нина Куликовских предложила **Минтруду** обсудить вопрос включения труда добровольцев в общий трудовой стаж .

"Мы, конечно, должны поддерживать волонтеров, поощрять, мы должны о них говорить. Может быть, систему страхования сделать, может быть, засчитывать студентам, которые идут в волонтеры, это в качестве практики, любые другие формы, но только не зачет в трудовой стаж", - сказала Матвиенко.

Она отметила, что волонтеры "по зову сердца" совмещают свою основную работу с добровольческой деятельностью.

РИА Новости. Все Новости

22.06.2022

Почти 700 тыс. человек в РФ состоят на учете в центрах занятости - Котяков

Около 700 тыс. россиян состоят на учете в центрах занятости в качестве безработных, напряжение на рынке труда начинает постепенно расти. Об этом в среду сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** на правительственном часе в Совете Федерации.



"Мы сегодня видим, что в июне напряжение на рынке труда начинает постепенно расти. Общее количество состоящих на учете в центрах занятости граждан уже подошло к 700 тысячам человек. Регионы, как мы и рекомендовали им, перешли в проактивный режим работы с предприятиями и соискателями", - сказал **Котяков**.

Министр добавил, что ведомство держит этот вопрос на контроле. С 1 марта по 1 июня количество регистрируемых безработных находилось в коридоре 660-680 тыс. человек. Предусмотрены меры поддержки различных сфер занятости, на это заложено почти 90 млрд рублей, меры позволят охватить почти 1,5 млн граждан.

По данным секретариата вице-премьера РФ Татьяны Голиковой, на 10 июня в РФ было зарегистрировано 687 тыс. безработных. Количество работников предприятий в простое составляло 135,6 тыс., число граждан, работающих в режиме неполного рабочего дня или рабочей недели, - 130,3 тыс. человек.

<https://tass.ru/ekonomika/14995343>

22.06.2022

В Минтруде подтвердили увеличение субсидии за найм работников

Сумма государственной субсидии за найм некоторых категорий работников вырастет в связи с увеличением с 1 июня минимального размера оплаты труда. Об этом сообщил директор департамента занятости населения и трудовой миграции Михаил Кирсанов на конференции "Меры поддержки граждан России: передовые проекты Фонда социального страхования".

"Мы учтем повышение МРОТ в размере субсидии, выплата будет рассчитываться по-новому, она будет увеличена", - сказал он, отвечая на вопрос модератора.

С 1 июня МРОТ составляет 15279 рублей. Таким образом, при трудоустройстве некоторых категорий соискателей работодатели в общей сложности за каждого оформленного по трудовому договору сотрудника смогут получить от государства выплату в размере 45 837 рублей (трех МРОТ), увеличенную на районный коэффициент и сумму страховых взносов. При этом первая ее часть перечисляется через месяц после трудоустройства работника, вторая - через три месяца и третья - через полгода.

Кирсанов также напомнил, что в июне программа субсидирования найма расширена. Теперь выплата полагается не только за трудоустройство молодых сотрудников, но за найм граждан, которые потеряли работу в результате закрытия компании или сокращения штата, а также беженцев из ДНР и ЛНР.

В **Роструде** уточнили, что в этом году на субсидирование найма уже поступило 30 тысяч заявок от работодателей, которые готовы предоставить 75 тысяч рабочих мест.

<https://rg.ru/2022/06/22/v-mintrude-podtverdili-uvelichenie-subsidii-za-najm-rabotnikov.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

23.06.2022

Уходящие из России компании не нарушают права работников, заявил Роструд

Уходящие с рынка РФ иностранные компании не нарушают трудовые права работников, заявил глава Роструда Михаил Иванков на совещании в прокуратуре Алтайского края.

"Мы практически не регистрируем нарушений трудовых прав предприятиями, которые уходят с рынка. Либо полноценно платят за простой, бывают ситуации, когда заблаговременно объявляют о сокращении... но с очень серьезными выплатами", - отметил Иванков.

По словам главы Роструда, это происходит из-за повышенного внимания к уходящим с рынка компаниям и жесткого контроля различных ведомств.



https://ria.ru/20220623/rostrud-1797579762.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

23.06.2022

348 работников «Уральского компрессорного завода» частично получили долги по зарплате

Работникам «Уральского компрессорного завода» выплатили большую часть долгов по зарплате. Задолженность образовалась за февраль и март этого года. Суммарные выплаты составили 13,4 млн рублей. Об этом сообщает Роструд.

Инспекция труда проверяла проверку, в ходе которой выявила, что работодатель допустил образование долгов по зарплате перед 348 сотрудниками. Общая сумма задолженности составляет 18,2 млн рублей.

В результате принятых мер прокуратурой Свердловской области и инспекции труда работодатель приступил к погашению долгов, выплатив 13,4 млн рублей. Обязанность погасить долги в полном объеме он обещает выполнить в конце июня этого года.

https://ural-meridian.ru/news/376870/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

23.06.2022

348 работников «Уральского компрессорного завода» частично получили долги по зарплате

Работникам «Уральского компрессорного завода» выплатили большую часть долгов по зарплате. Задолженность образовалась за февраль и март этого года. Суммарные выплаты составили 13,4 млн рублей. Об этом сообщает Роструд.

Инспекция труда проверяла проверку, в ходе которой выявила, что работодатель допустил образование долгов по зарплате перед 348 сотрудниками. Общая сумма задолженности составляет 18,2 млн рублей.

В результате принятых мер прокуратурой Свердловской области и инспекции труда работодатель приступил к погашению долгов, выплатив 13,4 млн рублей. Обязанность погасить долги в полном объеме он обещает выполнить в конце июня этого года.

https://ural-meridian.ru/news/376870/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

23.06.2022

Кабмин расширил эксперимент по выдаче разрешений в упрощенном формате

Эксперимент по упрощенной выдаче лицензий и разрешений, который ведется в России в рамках второго этапа реформы лицензионно-разрешительной деятельности, продлится до 1 марта 2023 года, а число его участников заметно расширится. Постановление об этом подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин, сообщает в четверг пресс-служба кабмина.

"Решение позволит отработать практику выдачи максимального числа разрешений и лицензий, доступных к оформлению в электронной форме через единый портал госуслуг", - говорится в сообщении.

Как уточнили в правительстве, в число участников эксперимента вошли еще 11 федеральных министерств и ведомств: Минтранс, Минцифры, Минприроды, Минвостокразвития, **Роструд**, Ростуризм, Росстандарт, Росавтодор, Росрыболовство, Росводресурсы, Федеральное медико-биологическое агентство. Общее количество



участников увеличилось до 39 федеральных органов власти. "Таким образом, бизнес сможет получать в упрощенном формате 185 видов разрешений и лицензий к концу текущего года", - рассказали в кабмине.

<https://tass.ru/obschestvo/15007993>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.06.2022

Сети магазинов «Строительный двор» объявлено предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства

В **Государственную инспекцию труда** в Тюменской области поступило обращение работника ООО «Строительный двор» о нарушении его трудовых прав, выразившихся в незаконном увольнении.

У работодателя были запрошены пояснения по данному доводу. В ходе оценки достоверности поступивших сведений от работодателя были выявлены нарушения трудового законодательства в части не ознакомления работника с локальными нормативно-правовыми актами непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника.

Кроме того работником не был подписан трудовой договор, в связи с чем в адрес ООО «Строительный двор» было направлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований трудового законодательства.

<https://kvobzor.ru/news/i46197>

23.06.2022

Компанию «Спецдорремстрой» оштрафовали за травмированную работницу

Несчастный случай с работницей МУП «Спецдорремстрой», получившей травму на производстве, расследовала специальная комиссия. Предприятие оштрафовали на 150 тысяч рублей.

Как сообщили ИА «Кам 24» в **Госинспекции труда**, несчастный случай произошел 17 марта. Женщина рыхлила снег возле дома 33 на улице Ленинградской. Она передвигалась по газону спиной назад, поскользнулась, упала на спину и ударила головой. Медики констатировали тяжелое сотрясение мозга.

Комиссия по расследованию несчастного случая пришла к выводу, что основной причиной происшествия стала неудовлетворительная организация производства работ. В результате компании «Спецдорремстрой» привлекли к административной ответственности в виде штрафа.

<https://kam24.ru/news/main/20220623/89877.html>

23.06.2022

В Уфе молодой парень получил увечья при покраске здания

Утром 21 июня в экстренные службы поступило сообщение о травмировании 18-летнего рабочего. По данным источника информагентства "Башинформ", несчастный случай произошел на улице Гвардейской, 55.

"Молодого человека нанял пока неустановленный подрядчик, чтобы тот занялся покрасочными работами. В итоге, когда рабочий стоял на строительных лесах, они рухнули. Пострадавшего жителя Давлекановского района на „скорой“ доставили в больницу № 13. Врачи диагностировали закрытую черепно-мозговую травму и сотрясение головного мозга", - сообщил предварительные данные собеседник информагентства.

Виновных в трагическом инциденте на производстве, скорее всего, будет устанавливать **Гострудинспекция** в РБ.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2022-06-23/v-ufe-molodoy-paren-poluchil-uvechya-pri-pokraske-zdaniya-2851020>



23.06.2022

Разорвало ёмкость и убило сварщика: расследование несчастного случая в Засвияжье завершено

Комиссия под председательством замначальника отдела **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области завершила расследование несчастного случая на производстве со смертельным исходом, который произошёл 18 мая.

Напомним, на производственном участке ООО "Симбирские печи", расположенным в Засвияжском районе Ульяновска, работники испытывали паровой аккумулятор пневмодавлением, в результате чего произошел разрыв емкости. От неё отлетела приваренная боковая часть и ударила 55-летнего сварщика, причинив ему не совместимые с жизнью травмы.

Комиссия установила, что причинами несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ. Подача сжатого воздуха в емкость производилась в нарушение технологической инструкции без применения предохранительного клапана.

Также на предприятии не учли профессиональный риск и неприняли меры по его исключению, а в инструкции по охране труда не отразили требования к действиям работника, обеспечивающим безопасность в аварийной ситуации.

Комиссия также определила виновных должностных лиц, которые допустили нарушения, приведшие к смерльному исходу. Материалы расследования в отношении них направлены в следственные органы.

Также ГИТ будет проводить внеплановую выездную проверку в отношении ООО "Симбирские печи".

https://73online.ru/r/razorvalo_emkost_i_ubilo_svarshika_rassledovanie_neschastnogo_sluchaya_v_zasviyazhe_zaversheno-105937

22.06.2022

Трагедией закончились учения на судне, следовавшем в порт Новороссийска

Речь идет о теплоходе «Святой Апостол Андрей».

Инцидент произошел 20 июня. Судно следовало в порт Новороссийск и по выходу в Черное море планировалось провести внеочередные учения «Оставления судна» и «Человек за бортом».

Как сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области, в 17 часов 25 минут теплоход совершил остановку по случаю купания за бортом членов экипажа. В 18:00 экипаж теплохода поднял на борт 22 летнего матроса в бессознательном состоянии без признаков жизни.

- **Гострудинспекцией** в Нижегородской области уточняются обстоятельства произшедшего несчастного случая, выясняются его причины, начато расследование, - говорится в сообщении на сайте ведомства.

Напомним, ранее «Блокнот» писал о том, как 108 пассажиров судна, следовавшего в Новороссийск, застряли в море. Туристический катамаран "Грифон" вез в город-герой пассажиров из Сочи. Однако по пути судно «напоролось» на канаты. Сообщается, что канаты отнесло от буев рыболовной фермы и они намотались на винты. На место происшествия вызвали водолазов, которые в итоге освободили катамаран, и он продолжил свой путь. Во всей этой истории обошлось без жертв, пострадало только время- вынужденная остановка внесла серьезные корректизы в график прибытия "Грифона" в Новороссийск.

<https://bloknot-novorossiysk.ru/news/tragedie-zakonchilis-ucheniya-na-sudne-sledovavsh-1491884>



22.06.2022

В Уфе рабочий погиб, упав с 15-метровой высоты

Во время строительства многоэтажного жилого комплекса по улице Подполковника Недошивина в Уфе погиб арматурщик. О причинах, приведших к трагедии, рассказали в **Гострудинспекции** Башкирии.

Несчастный случай произошел 13 мая. Работник занимался армированием каркаса монолитной плиты перекрытия. Не удержавшись, он упал с высоты 15,2 метра в котлован. От полученных травм пострадавший скончался на месте. По словам очевидцев, у коллеги была страховочная привязь, но почему-то он не был пристегнут карабином к арматурным выпускам колонн.

Инспекторы выяснили, что на третьем этаже работала бригада субподрядчика, при этом защитных и сигнальных ограждений там не было. Таким образом, причиной гибели арматурщика является неудовлетворительная организация производства работ.

Кроме того, погибший был трудоустроен 11 мая, за два дня до случившегося, и не прошел стажировку, медосмотр и инструктажи.

<https://gorobzor.ru/novosti/proishestviya/170361-v-ufe-rabochiy-pogib-upav-s-15-metrovoy-vysoty>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.06.2022

СМИ узнали, когда пенсии неработающих пенсионеров могут вырасти на треть

В **Минтруде** предложили вариант индексации пенсий неработающих пенсионеров на три года, пишет РБК со ссылкой на проект бюджета Пенсионного фонда на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

По данным издания, в ближайшие три года страховые пенсии могут проиндексировать следующим образом:

"Пропорционально увеличится и фиксированная выплата к страховой пенсии: в 2023 году она достигнет 7 711,75 руб., в 2024-м - 8 182,17 руб., в 2025-м - 8 509,46 руб.", - добавляется в публикации.

СМИ обратило внимание, что, согласно бюджету ПФР, в ближайшие три года индексация не затронет работающих пенсионеров.

Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ), прожиточный минимум и пенсии неработающих пенсионеров повысили на 10 процентов с 1 июня.

Как сообщали в **Минтруде**, после этого средний размер пенсии должен достичь 19 360 рублей.

Таким образом, согласно информации издания, среднегодовой размер пособия неработающих пенсионеров в России в середине 2025 года увеличится почти на треть - более чем на пять тысяч рублей.

<https://radiosputnik.ria.ru/20220623/pensii-1797455753.html>

23.06.2022

Деньги на почву: использование маткапитала могут расширить на покупку земли

Инициативу опробовали в нескольких регионах и убедились в ее востребованности

Материнский капитал необходимо разрешить тратить на покупку земельных участков. Соответствующий **проект закона** разработан, обсуждается экспертами и готовится к внесению в **Госдуму**, сообщили «Известиям» в «Общероссийском народном фронте» (ОНФ). Сейчас маткапитал можно использовать на строительство дома, но, не имея земли, реализовать это право сложно, подчеркнули в ОНФ. Власти Иркутской области, Санкт-Петербурга, Калмыкии уже разрешили тратить на покупку участков региональные выплаты молодым мамам. Практика



показала, что эта возможность очень востребована населением, а успешный региональный опыт можно перенести и на федеральные выплаты, отметили эксперты.

Поддержать жильем

В число способов использования материнского капитала необходимо включить возможность покупки земельного участка под индивидуальное жилищное строительство. Соответствующие **поправки в закон** подготовили эксперты ОНФ. «Известия» ознакомились с текстом документа.

«В большинстве своем граждане используют маткапитал на улучшение жилищных условий, а именно покупку квартиры или строительство жилого дома», - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**. Однако те, кто не владеет землей, попадают в затруднительное положение: купить участок на деньги с материнского капитала не разрешено по **закону**, а построить дом не на чем.

В ОНФ предлагают позволить семьям с детьми направлять не более половины маткапитала на приобретение земельного участка. Оставшиеся деньги граждане могут использовать по своему усмотрению. В **законопроекте** отдельно подчеркивается, что оставшаяся часть средств может быть выдана в течение полугода с даты приобретения земельного участка на строительство на нем жилого дома.

Впервые это **предложение** былозвучено в декабре 2021 года в рамках круглого стола с экспертами «Народного фронта», отметила в беседе с «Известиями» координатор проекта ОНФ «Защита социальных прав граждан», член ассоциации юристов России Оксана Старожильцева.

- Результаты опросов, которые мы проводили на разных платформах, показывают, что расширение господдержки на покупку земли было бы большим подспорьем для семей. Особенно это актуально для регионов, потому что там преобладает индивидуальное жилищное строительство. В некоторых субъектах региональные маткапиталы уже можно направить на покупку земли. К примеру, такая возможность есть в Иркутске, Санкт-Петербурге и в Калмыкии. Хорошо бы такую практику вывести и на федеральный уровень, - подчеркнула она.

27 июня проект **поправок в закон** «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» рассмотрят на экспертной площадке «Народного фронта». Затем его планируют внести **Госдуму** от лица поддержавших инициативу депутатов, сообщила Оксана Старожильцева.

Логичное решение

Сейчас **законом** предусмотрено пять способов использования средств материнского капитала.

- Это улучшение жилищных условий, получение детьми образования, формирование накопительной пенсии для женщин, приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, а также получение ежемесячной выплаты. Использовать маткапитал можно по нескольким направлениям, полностью или по частям, - пояснила зампредседателя комиссии по защите социальных и экономических прав Ассоциации юристов России Виктория Шакина.

Указанный в **законе** перечень направлений - закрытый, добавила юрист. То есть на иные цели, не указанные в **законе**, например на приобретение земельного участка, даже под строительство жилого дома, на ремонт и т.п., средства господдержки использовать нельзя, подчеркнула она.

Разрешить родителям тратить материнский капитал на покупку земли логично и целесообразно, считает депутат **Госдумы**, член комитета по **труду**, соцполитике и делам ветеранов **Госдумы** Светлана Бессараб.

- В понятие «улучшение жилищных условий» входит и строительство. **Законодательством** сегодня оно разрешено и на дачном участке. Почему тогда не разрешить покупку такого участка на средства маткапитала? Я безусловно поддержу такую инициативу, когда она поступит в **Госдуму**, - отметила она.

В узком кругу



В ряде регионов проще и дешевле приобрести землю и построить дом, нежели взять квартиру в ипотеку, считает зампредседателя комиссии по демографии, защите семьи, детей и традиционных ценностей ОП РФ Юлия Зимова. По ее словам, кроме расширения поддержки на покупку земли под строительство стоит также разрешить тратить эти средства на подведение коммуникаций внутри частного участка, в частности газа.

- К вопросу улучшения жилищных условий нужно подходить шире. Мы знаем, что до границы земельного участка коммуникации проводят в рамках проекта «Последняя миля». А вот внутри земельного участка подведение коммуникаций нужно производить за свой счет. В некоторых субъектах позволяют тратить на эти цели региональный маткапитал. И их опыт показал, что это очень востребовано населением, - добавила эксперт.

Нынешние возможности применения средств маткапитала действительно слишком узкие, говорит президент Всероссийского союза общественных организаций по работе с многодетными семьями Марина Кондратович. На образование ребенка и сбережения к пенсии эту выплату тратит очень небольшая доля людей. При этом на наиболее популярную категорию трат - взнос по ипотеке - выплаты хватает не всегда и не всем. Поэтому, чтобы поддержать людей, категории применения необходимо расширить. В том числе на покупку земли, средства передвижения или ремонт, заключила эксперт.

В декабре 2021 года с **предложением** разрешить использование маткапитала на покупку земли выступали и крупные риелторские компании, сообщали «Известия». Эта мера не только стала бы подспорьем для семей, но и способствовала бы развитию сегмента индивидуального жилищного строительства, отмечали авторы обращения в правительство.

С 2007 года государственной мерой поддержки в виде материнского капитала воспользовались более 11 млн граждан. Общий объем выделенных денежных средств составил порядка 3 трлн рублей. По данным исследования ДОМ.РФ и ВЦИОМа, сегодня 23 млн россиян хотели бы переехать из квартиры в собственный дом. Всего в частных домах сейчас живут 21,6 млн семей, а хотят жить вдвое больше - 45,4 млн.

<https://iz.ru/1353720/veronika-kulakova-anastasiia-platonova/dengi-na-pochvu-ispolzovanie-matkapitala-mogut-rasshirit-na-pokupku-zemli>

23.06.2022

Все в семью

Глава минтруда обсудил с сенаторами меры поддержки граждан

Минтруд может пересмотреть позицию по **законопроекту** о соцобслуживании военных инвалидов, а также поддержит сенаторскую инициативу о дополнительном отпуске родителям детей-инвалидов. Об этом глава ведомства Антон **Котяков** сообщил вчера на "правительственном часе" в **Совете Федерации**.

Министр рассказал, что ведется онлайн-мониторинг ситуации на **рынке труда**, по рекомендации сенаторов идет детальный анализ системообразующих предприятий, начался перевод услуг центров занятости в электронный вид, стартовала программа субсидирования найма для поддержки соискателей, которые уязвимы на **рынке труда**.

"Новые подходы выработаны совместно с вами, суть этих подходов можно свести к одному ключевому принципу клиентоцентричности, - сказал **Котяков** сенаторам. - Для этого подведомственные и курируемые **минтрудом** организации, а также региональные органы соцзащиты и центры занятости нацелены на учет жизненной ситуации гражданина и комплексный подход при организации поддержки или оказания услуг".

Приоритет госполитики - защита материнства и детства. Министр напомнил, что по поручению президента выстраивается целостная система поддержки семей с детьми. Так, семьи с низкими доходами могут воспользоваться ежемесячной помощью от момента ожидания ребенка и до его 17-летия. В 2022 году такими выплатами будут охвачены 10 миллионов детей, на эти цели предусмотрено ежегодно 1,2 триллиона рублей.



По данным ведомства, число россиян, которые стоят на учете в центрах занятости, приблизилось к 700 тысячам. Чтобы расширить доступ к мерам соцподдержки гражданам, которые потеряли работу после 1 марта, изменился порядок оценки нуждаемости: если родители зарегистрированы в центре занятости и обращаются за пособиями на детей, то их прошлый доход в данном случае не учитывается.

Сенатор Ирина Рукавишникова подняла вопрос о родителях детей-инвалидов, которые имеют право на дополнительные четыре оплачиваемых выходных дня в месяц, но не могут их накапливать и переносить. В СФ подготовили **законопроект**, который снимает такие ограничения и разрешает использовать 24 дня как дополнительный отпуск. Антон **Котяков** заверил, что ведомство готово поддержать это **предложение**. Кроме того, он пообещал еще раз посмотреть заключение министерства на проект о бесплатном соцобслуживании для инвалидов боевых действий I и II групп, супругов и пожилых родителей погибших военнослужащих. Председатель Совфеда Валентина Матвиенко отметила, что за последние годы в системе соцзащиты сделано серьезное движение вперед, а работа **минтруда** отличается инновационностью и аналитичностью.

<https://rg.ru/2022/06/22/vse-v-semiu.html>

23.06.2022

Учителя резко отзовались на отклонение закона о повышении им зарплат

Или надо пересматривать ставки, или перестать требовать «сверх»

Нашумевший **законопроект** о повышении зарплат учителям отклонили в **Госдуме**. Профильные комитеты и **кабмин** сочли его нереализуемым. Мол, нереально это — учителям платить за работу фантастические два размера МРОТ в качестве базовой ставки. В Свердловской области, например, это будут 32 тысячи рублей на учителя...

На этот **закон** учителя надеялись давно. Поручения «что-то сделать с учительскими зарплатами» звучали на уровне правительства, Минпросвещения докладывало, что у 75% учителей в регионах доходы ниже прожиточного минимума...

В начале 2021-го из **Госдумы** сообщали, что комитет по образованию и науке рассматривает два **законопроекта**. Один об утверждении базовой ставки учителей: она должна стать такой, чтобы гарантированная часть оплаты за минимальную норму учебной нагрузки (18 часов) была не ниже, чем 70% от средней зарплаты по региону.

— Тогда же, год назад, подсчитали — прослезились, — говорит замдиректора школы Виктор Даниловский. — Во-первых, поняли, что в регионах нет единой системы расчета оплаты для учителей. Кто в лес, кто по дрова. Разная тарификация, разная система выплаты стимулирующих, премиальных и проч. И тема тогда заглохла.

И вот сейчас надежды рухнули окончательно. Комитет по **труду**, социальной политике и делам ветеранов назвал внесенный **законопроект** «нереализуемым на практике». Мол, не прописаны там нормативные механизмы, да и вообще мутная какая-то идея, не согласуется она «с нормами **кодекса**».

Не одобрили «2 МРОТ» для учителей и в правительстве. Сказали что для реализации **законопроекта** потребуются дополнительные бюджетные ассигнования — где их взять? «Денег нет, но...» дальше вы знаете. В Совфеде комитет по просвещению также выступил против «непроработанного» **закона**.

— А только-то и надо, что сделать ставку не 18 часов, чего в принципе не бывает, разве что только у совместителей, а 22-24 часа, и оплату за нее как за 36 часов сейчас, — говорит учитель физики из Королева, Олег. — Но нас, учителей, не спросили... И еще отдельные ставки для педагогов дополнительного образования: разная внеурочка, кружки, продленка. А то от педагогов требуют все больше и больше, а платят за это все меньше.

На нас уже сейчас висят: работа с отсутствующими или надомниками, подготовка к ЕГЭ на высокий балл, участие в конкурсах, классные руководства... Или надо пересматривать оплату **труда**, или перестать требовать «сверх».

Стимулирующие, подъемные, доплаты за классное руководство — добавки к учительским зарплатам, которые не гарантированы. Школьные, и не только, администрации этим активно пользуются. Вот что на условиях анонимности сообщила «МК» учительница математики Мария из Саратовской области:



— Представьте: 25 июня, воскресенье, мы отдыхаем, только сбрасили ЕГЭ. Приходит приказ — утром в 7.45 всем быть на бульваре в белых футболках без логотипов и картинок и в джинсах. Будет городская зарядка. За отказ — УВОЛЬНЕНИЕ! (крупные буквы в приказе). Без всякой оплаты.

— А у нас учителя получили категоричный приказ летом... стеречь водоемы, - добавляет Анна. - Речки и пруды. Мол, места, где купание запрещено, должны патрулировать сотрудники МВД, но их не хватает. А учитель всегда под боком, со своими 56 днями отпуска.

Об интересном нововведении в школе сообщают из Саранска:

— В следующем учебном году директор хочет сделать в школе ШПД (школу полного дня), — рассказывает Елена. — Вроде бы тоже какое-то распоряжение пришло. Но из бюджета денег нет - и тем не менее директор сказала, что продленка будет и учителя должны «впрячься». Надо не только в классе сидеть, водить на обед, гулять, но и делать с детьми домашнее задание. Зарядку еще в перерывах. «За напряженный **труд**», как она же выразилась, мы получим «сверх» по 5 тысяч рублей.

Следует добавить, что и Мария, и Анна, и Елена в ближайшие дни намерены написать заявления об увольнении — потому что последняя надежда на мало-мальски нормальную жизнь была связана именно с **законом** о базовой ставке для учителей. А теперь оставаться в школе невозможно — даже при всей их любви к детям...

О причинах отклонения **законопроекта** о повышении базового уровня оклада **труда** для учителей «МК» поговорил с первым зампредседателя Комитета по образованию и науке ГД РФ Олегом Смолиным.

— Причина очевидна — государство не хочет тратить деньги на учителей и на образование, — считает Смолин. — Могу добавить, что, по данным ЮНЕСКО, Россия по доле расходов бюджета на образование в 2012 году занимала 98-е место в мире, а в 2018-м — уже 120-е.

Есть данные о том, что самую высокую зарплату в реальном исчислении наши учителя получали именно в 2012 году. С тех пор, с пересчетом на реальную ставку, заработная плата учителей только снижалась. Это первая причина.

А вторая — нежелание парламентского большинства принимать самостоятельные решения. Вот если бы президент дал команду — с восторгом бы приняли. А коль это инициатива **Госдумы**, двух ее фракций, то с чувством глубокого удовлетворения отклоняют.

Самое печальное заключается в том, что кадровый кризис в большинстве регионов нарастает. Если все продолжится так и дальше, качество образования неизбежно будет снижаться.

И по большому счету это даже не **закон** про учителей. Это **закон** про детей и внуков, в том числе и для депутатов. Их дети, правда, в основном учатся в Москве...

<https://www.mk.ru/social/2022/06/22/uchitelya-rezko-otozvalis-na-otklonenie-zakona-o-povyshenii-im-zarplat.html>

22.06.2022

Минфин России предложил ограничить налоговые вычеты при увольнении

Министерство финансов РФ предложило ограничить налоговые льготы при увольнении сотрудников. Об этом 22 июня сообщил замминистра финансов России Алексей Сазанов.

По словам замминистра, **законодательство** предусматривает два вида выплат при увольнении сотрудников.

«Одни называются выплаты при увольнении, другие - компенсационные выплаты. При увольнении выплаты освобождаются от НДФЛ (налога на доходы физических лиц. - Ред.) в размере трех окладов, компенсационные выплаты ограничений никаких не предусматривают», - сказал он журналистам в **Госдуме**.



Как уточнил Сазанов, «то, что предложил Минфин - установить ограничения, при котором НДФЛ не облагается, в размере трех окладов, чтобы оно распространялось не только на выплаты при увольнении, но и на иные компенсационные выплаты, которые выплачиваются в соответствии с **законодательством** при увольнении сотрудников».

Замминистра добавил, что таким образом необлагаемый размер любых выплат сотруднику при увольнении будет ограничен тремя окладами.

Накануне РБК со ссылкой на проект бюджета Минфина на 2023-2026 годы писал, что ведомство предложило дополнить НДФЛ тремя новыми льготами, которые позволят «повысить объективность и социальную справедливость». Первой **поправкой** станет освобождение от налога выплаты выходного пособия и среднемесячного заработка на период **трудоустройства** и других компенсационных выплат при увольнении.

Второй - распространение права на социальный вычет на оплату медпомощи детям, которые признаны судом недееспособными, без ограничения по возрасту.

Третьей льготой станет уменьшение минимального срока владения имуществом для освобождения от НДФЛ при сделках с недвижимостью, которую подарили, приватизировали или унаследовали. Сейчас в **законе** прописаны три года для жилья, подаренного близкими родственниками, и пять - в остальных случаях дарения.

<https://iz.ru/1353709/2022-06-22/minfin-rossii-predlozhil-ogranichit-nalogovye-vychety-pri-uvolnenii>

22.06.2022

Размер пособия в рамках социального контракта увеличат

Размер пособия в рамках социального контракта увеличат. Такое постановление уже подготовлено и будет принято в ближайшее время, рассказал министр труда и социальной защиты Антон **Котяков** на пленарном заседании **Совета Федерации** 22 июня.

По планам **Минтруда**, выплаты будут увеличены до 200 тысяч рублей на развитие личного подсобного хозяйства и до 350 тысяч рублей - на индивидуальное предпринимательство.

С 2022 года программа социального контракта получила федеральное софинансирование по всей стране, отметил **Котяков**. Ожидается, что ежегодно она будет охватывать до миллиона граждан. Пока же самыми активными участниками проекта являются Новгородская, Нижегородская, Липецкая области, а также Мордовия и Татарстан, рассказал министр.

Напомним, заключать социальные контракты с властями на местах могут семьи или граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию. По контракту можно получить выплаты или деньги на развитие бизнеса. В обмен на это граждане берут на себя определенные обязательства, например, найти работу или развивать свое дело.

В последнее время программа становится все более популярной, поэтому власти субъектов обратились к президенту с **предложением** увеличить средства, которые выделяются в рамках социального контракта по таким важным направлениям, как ведение личного подсобного хозяйства и развитие индивидуального предпринимательства.

С такой инициативой также выступили по итогам встречи спикера **Совета Федерации** Валентины Матвиенко с тружениками социальной сферы села. Теперь такой документ подготовлен и может быть принят в ближайшее время.

<https://www.pnp.ru/economics/razmer-posobiya-v-ramkakh-socialnogo-kontrakta-uvelichat.html>



22.06.2022

Карелова предложила заняться трудоустройством населения адресно

В новых реалиях нужно применять адресный и проактивный подход для решения проблем с занятостью населения, при этом учитывая специфику каждого региона. С таким заявлением выступила вице-спикер верхней палаты Галина Карелова в ходе пленарного заседания **Совета Федерации** 22 июня.

Сенатор подчеркнула, что внедрения цифровых технологий еще недостаточно, нужна индивидуальная работа с организациями под риском неполной занятости, гражданами под риском увольнения и безработными.

«Также необходим постоянный мониторинг положения семей с детьми, проживающих в сельской местности, в отдаленных территориях, а также находящихся в зоне риска с доходами ниже прожиточного минимума», - отметила Галина Карелова.

Она также подчеркнула, что важно продолжать работу по совершенствованию **законодательства** по поддержке многодетных семей.

<https://www.pnp.ru/social/karelova-predlozhila-zanyatsya-trudoustroystvom-naseleniya-adresno.html>

22.06.2022

Матвиенко поддержала идею о накоплении выходных для родителей детей-инвалидов

Родители детей-инвалидов должны получить условия, при которых они смогут эффективно пользоваться правом использовать положенные им ежемесячные выходные дни. Об этом 22 июня заявила председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко на «правительственном часе» с участием главы **Минтруда** Антона Котякова во время пленарного заседания палаты регионов.

Тему подняла сенатор Ирина Рукавишникова - она напомнила, что родители детей-инвалидов имеют право на дополнительные четыре оплачиваемых выходных дня в месяц. При этом возможность накопления и переноса таких дней не предусмотрена. «В **Совете Федерации** подготовлен **законопроект**, который предлагает снять такие ограничения и использовать их, например, в качестве дополнительного 24-дневного отпуска. Важно, что возможность переноса выходных дней не приведет к дополнительным бюджетным расходам», - отметила Рукавишникова.

Она также отметила, что согласование данного вопроса с работодателями уже началось - в частности, поддержку **предложению** оказали в РСПП.

Министр труда Антон Котяков отметил, что данная проблема актуальна и **Минтруд** готов поддержать **предложение** сенаторов. Но у министра есть опасения в том, каково будет отношение большей части работодателей к данному **предложению** - речь, по его словам, идет о том, что родителей детей-инвалидов могут неохотно принимать на работу.

Валентина Матвиенко отметила, что данное **предложение** достойно поддержки **Минтруда**. «Мы дали право родителям (на дополнительные выходные дни. - Прим. ред.), но этим правом родители детей-инвалидов не могут эффективно воспользоваться. Аргументация Ирины Валерьевны (Рукавишниковой. - Прим. ред.) очень убедительная», - считает спикер.

Она сообщила, что обратилась с письмом к председателю Правительства России Михаилу Мишустину, в котором попросила поддержать инициативу сенаторов.

<https://www.pnp.ru/social/matvienko-podderzhala-ideyu-o-nakoplenii-vykhodnykh-dlya-roditeley-detey-invalidov.html>